
 

 

PREMESSA 

- Con Decreto N. 16 del 19/08/2024 il Sindaco Cesare Colombo, visti il D. Lgs. n. 

267/2000, lo Statuto comunale vigente e il Regolamento del Consiglio comunale ha 

decretato la nomina dei componenti delle commissioni consiliari permanenti per il 

mandato 2024-2029. 

- La Commissione Affari Generali e Bilancio si è riunita oggi, 3 settembre 2024, alle ore 

18.15 presso il Palazzo Comunale - Sala arancione (soppalco) in prima adunanza 

(giusta comunicazione a mezzo PEC in data 26.08.2024) con il seguente ordine del 

giorno: 

 

1. Elezione del Presidente della Commissione 

 

Il Sindaco, facente funzioni di Presidente in attesa della elezione, dichiara aperta la seduta. 

 

Sono presenti i seguenti consiglieri comunali:  

Gruppo Progetto Valmadrera 

Piera Crippa 

Domenico Mazzitelli 

Riccardo M. Isacchi 

Fiorenza Pelucchi 

Michele Magni 

Gruppo Ascolto Valmadrera 

Alessandro Leidi 

Mauro Dell’Oro 

Alberto M. Locatelli 

 

È altresì presente la Capogruppo di Progetto Valmadrera Francesca Leto che per la 

seduta in corso si occupa della verbalizzazione. 

 

Data: 03/09/2024 

Ora:  18.15 

Convocazione  

AVVISO CONVOCAZIONE 1^ ADUNANZA COMMISSIONE 

CONSILIARE AFFARI GENERALI E BILANCIO del 

26/08/2024  

Ai sensi dell’art. 10, comma 1 del Regolamento del 

Consiglio comunale 



 

Il Presidente apre la seduta e concorda con i presenti all’unanimità di procedere con 

dichiarazioni di voto palese. 

 

Il Gruppo Progetto Valmadrera esprime il proprio orientamento nelle parole del Sindaco e 

della Capogruppo Leto manifestando la volontà di indicare il nominativo del Presidente di 

Commissione e di accettare la proposta del gruppo di minoranza per quanto riguarda la 

Vicepresidenza. 

Constatata la decisione del gruppo di maggioranza di non assegnare ad un consigliere 

del gruppo di minoranza la Presidenza della Commissione, il Capogruppo di Ascolto 

Valmadrera Leidi ed i consiglieri Bartesaghi, Dell’Oro e Locatelli intervengono per 

manifestare la propria contrarietà lamentando una delusa aspettativa di maggiore 

collaborazione e la mancanza di una decisione che avrebbero interpretato come segnale 

di apertura. 

 

Il Sindaco e la Capogruppo di Progetto Valmadrera Leto, preso atto e nel rispetto delle 

opinioni espresse, ribadiscono l’orientamento prescelto auspicando dal conto loro un 

diverso modo di dialogare da parte del gruppo di minoranza.  

 

I Capigruppo prendono la parola per proporre rispettivamente i nomi seguenti per 

l’incarico di Presidente di Commissione: 

Proposta Progetto Valmadrera: Piera Crippa 

Proposta Ascolto Valmadrera: Alessandro Leidi 

 

RISULTATO DELLA VOTAZIONE – ELEZIONE DEL PRESIDENTE DI 

COMMISSIONE 

 

Voti espressi per la candidata Piera Crippa 

Presenti aventi diritto al voto: 8 

A favore: Crippa, Mazzitelli, Isacchi, Pelucchi, Magni 

Contrari: Dell’Oro e Locatelli 

Astenuti: Leidi 

 

Viene dichiarata eletta Presidente della COMMISSIONE CONSILIARE AFFARI GENERALI E 

BILANCIO la Sig.ra PIERA CRIPPA la quale accetta l’incarico. 

 

___ 

 

Il Presidente invita i componenti della Commissione a procedere con l’indicazione del 

Vicepresidente. 

 

I Capigruppo prendono la parola per proporre rispettivamente i nomi seguenti per 

l’incarico di Vicepresidente di Commissione: 

Proposta gruppo Progetto Valmadrera: nessuna indicazione 

Proposta gruppo Ascolto Valmadrera: Alessandro Leidi 

Prende la parola anche il consigliere Dell’Oro, il quale ritiene che la volontà del gruppo di 

maggioranza di riservare l’indicazione del Vicepresidente di Commissione al gruppo di 

minoranza non sia un riconoscimento adeguato del ruolo della minoranza. 

 

 

 



 

 

 

RISULTATO DELLA VOTAZIONE – VICEPRESIDENTE DI COMMISSIONE 

Voti espressi per il candidato Alessandro Leidi 

Presenti aventi diritto al voto: 8 

A favore: Isacchi, Leidi, Locatelli 

Contrari: 0 

Astenuti: Crippa, Mazzitelli, Pelucchi, Magni, Dell’Oro 

 

Viene dichiarato eletto Vicepresidente della COMMISSIONE CONSILIARE AFFARI GENERALI E 

BILANCIO il Sig. ALESSANDRO LEIDI il quale accetta l’incarico. 

 

I presenti concordano di rimandare l’individuazione di un segretario alla successiva 

convocazione della Commissione. 

 

Alle ore 18.40 il Sindaco dichiara conclusi i lavori della Commissione. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

f.to Il Presidente della Commissione 

f.to il Segretario della Commissione  


